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Betreff: Anfrage der Fraktion BUNENIS 90/DIE GRUNEN zur Barnerefrelhelt von.
' - Haltestellen

Nach einer Vorgabe des im vergangenen Jahr novellierten Personenbeforderungsgesetzes
des Bundes soll bis zum Jahr 2022 eine volistiandige Barrierefreiheit fir die Nutzung des
dffentlichen Personennahverkehrs erreicht werden, Ausnahmen miissen dann in

- Nahverkehrsplénen konkret benannt und begriindet werden.

Nach den Angaben im Nahverkehrsplan 2012 der Stadt Halie waren im Stadtgeblet

‘von 185 StraBenbahnhaltestellen 144 niederflurgerecht ausgebaut und von 439
Bushaltestellen 171,

Neben den M'aBnahmen des Stadtbahnprogramms werden in Halle seit mehreren Jahren
jahrlich 250,000 € ftr den Bau von und bauliche Anderungen an Bushaltestellen eingesetzt
(Reglona!!SIerungsmrttei des Landes Sachsen- Anha[t)

Wir fragen:

1. Welche barrierefreien Bushaltestellen im Stadigebiet konnten in den letzten finf
Jahren errichtet werden?
2. Welche Bushaltestellen sind flir sinen Umbau im Jahr 2014 und im Ze:traum der
- mittelfristigen Flnanzpianung vorgesehen? Welcher Umsetzungsstand istaus Stcht
- der Stadtverwaltung im Jahr 2022 erreichbar?
3. Gibt es Schatzungen zum Investitionsbedarf, der notwendig wére, um emen
vollstandigen Umbau erreichen zu kénnen?

gez. Dr. Inés Brock
Fraktionsvorsitzende
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1. Welche barrierefreien Bushaltestellen im Stadtgebiet konnten in den letzten fiinf
Jahren errichtet werden? ' o o
2. Welche Bushaltestellen sind fiir einen Umbau im Jahr 2014 und im Zeitraum der
mittelfristigen Finanzplanung vorgesehen? Welcher Umsetzungsstand ist aus
" Sicht der Stadtverwaltung im Jahr 2022 erreichbar? . '
3. Gibt es Schatzungen zum Investitionsbedarf, der notwendig wire, um.einen
vollstindigen Umbau erreichen zu kénnen? - ' ' S

Antwort der Ver\rvaitum

Laut aktueller Erhebung mit Stand 2014 gibt es in der Stadt Halle (Saale) 434
Bushaltestelien und 86 gemeinsame Bus/Bahn-Haltesteilen. Davon sind 185 Bushattestelien
und 49 gemeinsame Bus/Bahn-Haltestellen barrierefrei ausgebaut, Das heiBt, dass
insgesamt 286 Haltestellen (249 Bus/37 gemeinsame Bus/Bahn-Haltestellen) noch
umgebaut werden missen. : ‘ : - i

zu 1. ' ‘ S _ E
Bis zum Jahr 2013 erfolgte an den nachfolgend genannten Haltestellen ein barrierefreier
Um- bzw. Ausbau: - , :

2009/2010 Paket 1 Wiener Strale, Ufaer Stralle
: ' Béliberger Weg, Diesterwegstralie

| Béliberger Weg, Passendorfer Stralte

Paul-Suhr-Strafte, Meisenwed’

2010/ 2011 Paket 2 . | S -Bahnhof Neustadt, Zollrain
' '8-Bahnhof Zscherbener Strafle
2 x Zscherbener Stralle
2 x Wolfgang-Borchert-Stralte
2 x Tangerminder Strafe.

201212013 Leipziger Chaussee, 2 x HEP Bruckdorf

: Elsa-Brandstrom-Strake, Vogelweide
Elsa Brandstrom StraRe, Schwalbenweg
Diesterwegstrale, Rattmannsdorfer Weg
Pestalozzistrae, Ammendorfer Weg
Huttenstrafte/ 2 x Sidfriedhof,
Huttenstrale, Merseburger Strafle .

Konjunkturpaket li “Berlinet/ Apoldaer Straflte
Otto-Stomps-Strale

| Robert-Koch-Stralte
Eislebener Strale

2x Berliner Strale-
Delitzscher Stralle

Reideburger Strafie




-

‘Gemeinsame Haltestellen/Umsteigstelien werden derzeit vorwiegend durch das -
Stadtbahnprogramm geplant und finanziert.

. GemaR HH-Plan 2014-2018 sind pro Jahr 200.000 £ fur Bushaltestellen im stddtischen
‘Haushalt vorgesehen, wobei ein Teil der Kosten (ca. 50.000 €) fur die Planung der- .

Haltestellen bendtigt wird. : ' ‘ '

Fur die Jahre 2015 bis 2022 stehen bei Weiterfihrung des jetzigen Investitionsrahmens mit

unverminderter Héhe laut Haushaltsplan 1.400.000 € zur Verfligung. :

Aus den vorgenannten Zahlen ist zu sch!iersen,\dass die'Haushaltéansétze far einen
- barrierefreien Umbau aller 248 Haltestellen bei weitem nicht ausreichend sind.

-.Um fiir eine Einhaltung der Vorgabe nach Personenbeférderungsgesetz bis zum Jahr 2022
eine vollstandige Barriergfreiheit flr die Nutzung des sffentlichen Personennahverkehrs zu
schaffen, mussten pro Jahr 36 Haltestellen umgebaut werden. FOr diese Realisierung des
Umbals bis 2022 besteht eine Bedarf von mindestens 900.000 € pro Jahr fir den Bau sowie -
ca. 234,000 € fur die Planung ohne Beriicksichtigung der stetigen Steigerungen der Bau-
und Dienstleistungskosten. '

Uwe Stagliin
Beigeordneter




